

Queipo de Llano

Buenas noches, señores! Me ocurre muchas veces que quiero hablar en una sola noche de algo que se refiere a algún destacado personaje de los rojos, de los marxistas, pero a la noche siguiente me olvido y no vuelvo a dar lo que expliqué el día anterior.

Esto mismo que ahora acabo de mencionar me ha pasado con Antonio Jaén, con este rojo maldito que primero fue gobernador de Málaga, luego representante de la España republicana en el Perú, y ahora, finalmente ha sido embajador de la España roja en Filipinas. Pues bien; este individuo ha hecho el ridículo como lo dije en mi charla de hace ya algún tiempo.

Cuando llegó a las islas Filipinas, fué recibido en el muelle por algunos funcionarios del Gobierno, por algunos españoles, cretinos, que creyeron que ir al muelle a esperar al citado embaajador, sería una honra para ellos, que amaban tanto a su querida España, y finalmente había en el muelle esperándole, esto sí que iban con mucho gusto, algunos malhechores que esperaban ansiosamente la llegada del citado personaje.

En todas partes siempre hay muchos de estos malhechores que se aprovechan cuando les da la gana, y más aun cuando pueden hacer algo para aprovecharse, y lo han hecho ahora, porque saben que este Antonio Jaén Llorente, es un individuo tan malhechor como ellos.

Antonio Jaén Llorente cuando llegó a la nación filipina se creó inmediatamente la antipatía de la mayoría de los componentes de la colonia española, de la verdadera colonia española, compuesta por todas aquellas personas que sienten verdaderamente el llamamiento de la Patria, y que comprenden los sacrificios y esperanzas que el noble pueblo español, no los marxistas, sino los nacionales, hace para que el próximo triunfo de España se vea coronado.

Pues bien, este Antonio Jaén, no cansado como parecía de hacer el ridículo de Gobernador en Málaga, en

donde no supo cumplir su deber, y si huir cobardemente al interior del país cuando la entrada de nuestras tropas victoriosas, de embajador de la España roja en Perú, en donde tuvo que marcharse por haber hecho tanto el ridículo, y por lo que lo ha hecho hasta ahora en Filipinas, parece que ha dado una conferencia en la Universidad de Manila, en donde asistieron bastantes personas, y al ver que no se creaba las simpatías de las personas verdaderamente dignas de la colonia española, prorrumpió, como hacen todos los cañallas contra aquellos llegando incluso a amenazarles.

En esta conferencia después de haber hecho el ridículo con esta vana amenaza, afirmó que los monumentos españoles eran un digno remate de la política republicana. ¡Canalla! Sin duda él no contó que sus hermanos los marxistas de la península habían cometido toda clase de destrucciones, entre ellas el incendio de más de 10 mil templos e iglesias, no lo cuenta a esto.

El general da cuenta de una conferencia que dió el señor Jesús Valmaro que se rió a carcajada limpia del representante rojo Antonio Jaén.

A continuación el General da algunos camelitos y lee la acostumbrada lista de donativos, terminando con esto su charla diaria.

La Funeraria LLORET. POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO. General Mola, 27 (entre Unión) TELÉF. 2017

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE

DE LA SECCION FEMENINA

Por orden de la Delegación Nacional, y en virtud del Decreto núm. 333 dado por el Generalísimo en 4 de agosto de 1937. 1.º A. T., sobre la organización interna de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, insertado en el Boletín del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, núm. 2 y con fecha del 15 del mismo mes, en el capítulo 2.º y refiriéndose a los afiliados dice textualmente:

Art. 5.º—Los afiliados se dividen en militantes y adheridos. Serán militantes aquellos que, aceptando resueltamente la disciplina de todos los Organos del Movimiento y diciéndose consagrarse al logro de sus fines, se hallen comprendidos en las siguientes condiciones:

Los que formaran parte de una de las dos fuerzas integrantes del Movimiento el día 20 de abril de 1936 o hayan sido admitidos directamente por la Junta Política con anterioridad a la publicación del presente Estatuto.

Los que obtengan esta condición por decisión personal del Caudillo o resolviendo propuestas de las Jefaturas Provinciales y Locales, en atención a los servicios eminentes prestados a la Causa Nacional en la preparación del alzamiento militar o durante la guerra.

Los que obtengan esta condición por virtud de lo dispuesto en el artículo 7.º.

Art. 6.º—Los militantes tendrán la plenitud de derechos y obligaciones que los presentes Estatutos y todas las disposiciones reglamentarias les confieran. Acreditarán su condición mediante el carnet único, aprobado por la Jefatura.

Art. 7.º—Los adheridos podrán ser admitidos previa solicitud por la Secretaría General del Movimiento, por los Jefes Provinciales y locales.

Los adheridos servirán a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, sin ninguno de los derechos del miembro de la misma y sin carácter de tal. Antes del plazo de cinco años el Jefe Provincial a quien correspondiera deberá decidir forzosamente sobre la situación del adherido, elevándole a la categoría de militante o excluyéndolo de la Organización. Contra esta decisión se podrá recurrir ante el Secretario General.

En cuanto un adherido demuestre haber prestado a la Patria servicios importantes durante la guerra se decidirá sobre su situación en un plazo máximo de 15 días. Si el Jefe Provincial no le concediese entonces la condición de militante, el adherido podrá interponer recurso ante el Secretario General con el aval de doce militantes o acompañando a la petición un informe del Jefe de unidad de combate o de las autoridades civiles.

Los que hubiesen ejercido cargos po

líticos de Administración Central antes del 17 de julio de 1936 deberán solicitar su admisión directamente del Secretario General.

Art. 8.º—Todos los afiliados deberán suscribir la fórmula de adhesión y juramento que establezca la Jefatura Nacional del Movimiento.

Los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS pagarán la cuota progresiva que se les señale.

Artículo 9.º—Todo afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las JONS recibirá y transmitirá cualquier comunicación relativa al funcionamiento de ella por medio de quien ocupe el puesto directo e indirectamente superior al suyo en la Jerarquía.

Solo será lícito acudir a los órganos superiores en el caso de ser desatendido por los inmediatos o por razones graves que deberán poner en conocimiento de aquel a quien dirija en el mismo momento de hacerlo.

Art. 10.º—Se pierde la calidad de adherido a voluntad propia o por decisión del Secretario General, del Jefe Provincial o de los Jefes locales.

La de militantes por voluntad propia, por decisión del Secretario General o del Jefe Provincial.

En ambos casos, cuando esta decisión se tome por las Jerarquías del Movimiento deberá ser apoyada por una de los motivos siguientes:

1.º—Conducta denigrante.

2.º—Falta grave contra los deberes de cooperación al Movimiento.

3.º—Grave quebranto de la disciplina.

4.º—Por algún acto contra la dignidad Nacional.

Contra la decisión de expulsión del Movimiento, podrá recurrir ante la autoridad inmediatamente superior y en última instancia ante el Secretario General.

Lo que se publica para su mayor conocimiento, pues, a partir de la fecha de publicación del presente regirán dichas disposiciones.

Palma a 27 de enero de 1938. — II Año Triunfal. Era Azul.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — La Delegada Provincial, Catalina Sureda de Dezañar.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

FRENTE - HOSPITALES

Esta Delegación se complace en hacer público que desde el primero de Febrero, se traslada a su nuevo local, Gran Vía núm. 1.

Danubio Azul. NO LO DUDE DANUBIO AZUL TRIUNFA

NOTAS SUELTAS

NIEGAN PASAPOR FES A UNOS LABORISTAS. Londres. F Se ha negado el pasaporte a varios ingleses que se disponían a hacer un viaje a la España roja, invitados sin duda por la comparsa Prieto Negrin. Esta decisión del ministro inglés de Negocios Extranjeros ha sido muy bien acogida en los medios políticos y diplomáticos, que de acuerdo con la opinión sensata del país quieren evitar enojosos incidentes como los que produjo en Inglaterra mismo el caso Atlee, y que ven además con más simpatía la causa de Franco que la destaralada causa de los rojos.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL. BERNARDO PERELLO. NUESTRO TELEFONO 2-0-7-8

RUSIA CONTRA PARIS Y LONDRES. Moscú. — El periódico "Pravda" comentando el fracaso de la S. de N. dice que este es debido a que este organismo se ha dejado llevar e influir demasiado por las potencias capitalistas que son Francia e Inglaterra.

Hijo de A. Ramis Cerdá. M. Fuensanta, 3 PALMA. Molituración de corteza, curtiembres y tintoreros. Especialidad en pino para tejido de redes. NUESTRO TELEFONO 2-0-7-8

El Tebib Arrumi

lo que va de campaña, pocos días habido de tanta tranquilidad como hoy. En el sector de Teruel, por lo ya se han desengañado los rojos hoy no an hecho el menor acto de guerra. Es posible que estén preparando alguna nueva y grande acometida de esas que les cuesta medio millón de dólares y otros tantos prisioneros. Si es así, nos felicitamos; por lo único que molesta a nuestros rojos es la inactividad.

pecto al sur ya se pueden estar imaginando que después de la paliza no se ha movido ni una mosca. Hemos quedado tranquilamente en las posiciones que les tomamos, nuestros soldados se han pasado el día a la labor, que tanto les divierte, recogiendo la enorme cantidad de ropas, municiones, abastos, etc., etcétera, que el enemigo se dejó al derredor por el campo. Pero reanunciada, nada por parte del enemigo.

escasez de guerra habida en este sector ha quedado reducida a una inactividad por el sector de Teruel, sobre el puente del Alberche naturalmente fracasó; y a otra parte de la voladura de dos minas los rojos llevaron a cabo por Ca-

rabanchel, que desde hace mucho tiempo ha estado viviendo una verdadera epopeya. Los rojos de este sector tuvieron un arranque y pretendieron tomarnos una trinchera, pero se encontraron allí, con que la guarnición, compuesta por muchachos del

que estaban ya hartos de los meses de inactividad absoluta que venían padeciendo y encontrándose con la ocasión de hoy, lejos de esperar la acometida de los rojos salieron de las trincheras y a pecho descubierto arremetieron contra los audaces con granadas de mano y tal era el entusiasmo que aquello más que un ataque fué un verdadero aluvión. He dado el nombre de la unidad porque según me comunican ha sido tal el «empuje» que han puesto en su salida que no se recuerda otro mayor en el frente de Madrid. Fuera de esto, la aviación «temerosa», tiró unas bombas, dos grandes y ocho pequeñas en un modestísimo pueblo que está cerca de Illescas, matando a dos pobres mujeres y a un niño que en el monte apacentaban un rebaño.

En cambio esa misma «temerosa» ha hecho su mayor declaración de impotencia, porque llamada a consulta por Prieto sobre la posibilidad que tenían de atajar cualquier ataque aéreo en el día de mañana, fecha en que se abrirá de nuevo esa reunión de libertarios que ellos llaman aun congreso, contestaron que no podían garantizar la infragilidad de la atmósfera de Barcelona. Y en vista de ello han tomado el acuerdo, muy marxista, de renunciar a la mano de doña Leonor, lo que quiere decir que mañana no hay reunión de cortes y además supone que esta convocatoria del parlamento se ha de aplazar «sine die». Y todavía los rojos se quejarán de nosotros. Gracias al denuesto de nuestra aviación se ven libres de la hazaña de los parlamentarios. ¡Cuándo se verán en otra!

OPERACIONES EN EL FRENTESUR DE RADIO NACIONAL

gar, nos ha dicho que él formaba parte de un batallón disciplinario porque lo tachaban de desafecto al régimen, y cuenta que anoche mismo fué llamado a presencia del capitán y del Comisario de Guerra, los cuales le interrogaron acerca de sus ideas políticas, acusándole de ser fascista. Después le maltrataron con un látigo ruso, conservando todavía señales evidentes de los golpes recibidos en la cara. En vista de que no conseguían nada de él, lo apartaron a un lado y llamaron a tres individuos más, que fueron interrogados y maltratados también por sospecha de que eran partidarios de la España Nacional. Dos de los interrogados fueron sacados del edificio por un sargento, que en la misma puerta les dió muerte. El que nos cuenta el suceso fué llevado también al campo por el mismo sargento, pero dice que echó a correr y tuvo la suerte de que no le alcanzara ninguno de los disparos de pistola que le hizo, logrando esconderse en una mata; y se permaneció allí hasta que, aprovechando las operaciones de esta mañana, ha logrado pasarse con otro muchacho a nuestras líneas.

RIALTO. Hoy, a las 3'30. ¡GRANDIOSO EXITO! La Princesa O'Hara. Chester Morris—Jean Parker. Frasquita. con Jarmila Novotna. Jueves: «Fox Film» presentará la producción de estreno BUBURJAS DE CHAMPAN. MODERNO. Hoy, a las 3'30. Klodike. Thelm Todd—Patt O'Malley. La Princesa O'Hara. Chester Morris—Jean Parker. Jueves: BURBUJAS DE CHAMPAN, y ESCALONES. TUD, en español.

del sector de Peñarroya, entre Expiradura y Andalucía, se ha realizado una operación foltz y rápida que nos dio por resultado la ocupación de posiciones importantes, que nos dieron los nudos de comunicación de este sector. El ataque empezó a las 10 de la mañana, y en él tomó parte el batallón de artillería, que hizo una gran actuación magnífica ayudada por la aviación. Los rojos defendieron las posiciones con bastante denueña, estaban bastante fortificados y usaban con mucho material; pero los nacionales en una hábil maniobra caían sobre las posiciones enemigas por sorpresa. Los batallones rojos eran constituidos en su mayor parte por gente de Levante y por milicianos extrajeros de las regiones de ellos dominadas. Ante lo imponente de la acometida, los rojos se dispersaron y dejaron abandonada gran cantidad de material de guerra en las posiciones de Sierra del Duero, Sierra Herrera, y en las alturas de San Juan y loma de Madroño, por lo que avanzaban nuestros soldados. En la zona de las estribaciones de la Sierra de San Juan encontramos gran cantidad de municiones y de heridos.

aprovechando el momento de desorden de los rojos, el mando nacional ordenó un avance a fondo y nuestros muchachos penetraron cerca de 10 kilómetros. A la huida de los rojos fueron alcanzados una gran cantidad de prisioneros. Nuestros soldados, envalentonados por el éxito de las operaciones, avanzaron sin cesar, hasta que hubo que detenerlos con el fin de fortificar las posiciones que se habían tomado. El general Queipo de Llano se mostraba satisfecho al observar desde su puesto de mando la rapidez de las operaciones que poco antes del mediodía quedaban completadas.

los valles que dominan las posiciones que se han conquistado, van repletos hasta este momento trescientos prisioneros aproximadamente, cerca de 200 tanques y otros tantos prisioneros han caído en nuestro poder y gran cantidad de material de guerra. Nos hemos apoderado de gran cantidad de fusiles de repetición, 20 ametralladoras, un centenar de fusiles ametrallados, numerosas cajas con granadas de mano y peines de ametralladora, carros regimantales y todos los materiales que existían en las posiciones.

Operación ha sido magnífica, pues de habernos dejado en posesión de una extensa faja de más de 10 kilómetros de profundidad, se ha conseguido un importante yacimiento de lomo argentífero — las minas de San Bárbara — en una posición en la que la defensa los rojos habían extremado el interés y todo el valor de que disponían, que no han podido impedir la posición pasara a poder del ejército Nacional.

mas del gran número de prisioneros que se les han hecho, aprovechado esta oportunidad para pasarlos a las minas, lo mismo milicianos que soldados y elementos civiles. Uno de los individuos que ha conseguido lle-

emprendido la persecución de los fugitivos. En un ataque realizado con pericia admirable por un batallón nuestro ha puesto una compañía enemiga en trance de muerte sin salida posible; tenían sin embargo una escarpadura en que apoyarse y era de esperar que se harían fuertes en ella hasta que apoyarse y era de esperar que se harían fuertes en ella hasta que les llegase auxilio, pero ellos más sensatos han optado por dejar caer las armas y han sido hechos todos prisioneros incluso sus oficiales. A estos 120 prisioneros se han ido sumando otros hasta un total de 250, solamente en este último ataque. El campo está convertido en un verdadero cementerio marxista; son más de 400 los cadáveres recogidos allí por nuestros soldados y hay que agregar además las bajas que el enemigo ha sufrido en segunda línea por el cañoneo y la acción terrible de nuestra aviación. Se han cogido también tres ametralladoras y tres tanques que han quedado inutilizados; otros dos averiados seriamente han retrocedido por oes muy problemático que hayan podido llegar a sus líneas.

Los aparatos nacionales han actuado con enorme intensidad; una concentración enemiga ha sido destruida haciéndole una carnicería horrible en las cercanías de Peralejos y las bajas enemigas se calculan en más de 3.000. Los tres tripulantes de trimotor enemigo abatido ayer por nuestros antiaéreos consiguieron huir en los primeros momentos; se organizó la persecución y al medio día de hoy han sido capturados. Los tres son de nacionalidad rusa y uno de ellos tiene la graduación de capitán.

Este es el resumen de la jornada de hoy, un desgaste terrible para el enemigo con caracteres de derrota realmente catastrófica y si continúa por este camino el derrumbamiento vertical del frente enemigo no será para nadie una sorpresa extraordinaria.

protectora HOY Y TODOS LOS DIAS Tarde y Noche 39 ESCALONES por ROBERT DONAT y MADELEINE CARROLL

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 250 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
1 DE FEBRERO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 194

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina Maria Cristina
TELEFONO NUM. 20

Nuestras últimas noticias

Unas declaraciones del General Jordana

EL FRACASO DE LA REUNION EN GINEBRA

Varsovia. — El ministro polaco de Relaciones Exteriores señor Beck volvió repentinamente a Varsovia por haber abandonado la reunión ginebrina.

La "Gazeta Polaka" dice que el Ministro ha vuelto por cuanto en el último momento fueron, expresamente, creadas complicaciones que no se hubieran presentado de no haberse querido provocarlas intencionadamente. Se trata de una resolución sobre el Extremo Oriente que había sido redactada para ser presentada hoy y que no habría merecido seguramente la aprobación de los Estados que no quieren se les impongan compromisos molestos. El Delegado polaco no quiere tener en tal política la menor intervención. Polonia no quiere asumir responsabilidades internacionales sin haber sido consultada previamente. Este sistema — concluye el periódico — no podrá más que agravar la crisis de la Sociedad de Naciones ni rectificar la actitud de algunos Estados de abandonar la Liga.

Berna. — Los periódicos suizos continúan publicando desdenosas contestaciones a las noticias publicadas en la prensa francesa sobre la neutralidad integral de Suiza.

"L'ami du Peuple" escribe que los comentarios de algunos periódicos franceses son dictados sencillamente por la incomprensión y el egoísmo de algunos. El "Express" declara que la Sociedad de Naciones ya está moribunda.

París. — El nuevo viaje del Sr. Delbós a Ginebra ha causado otro fracaso rotundo a Francia. Ninguno de los estados neutrales se ha doblegado a los deseos de Francia e Inglaterra. Todos han vuelto a afirmar su independencia política y su libertad de acción frente a los compromisos internacionales. Además la maniobra intentada por Litvinoff de iniciar una cruzada antinipónica ha fracasado completamente ante la negativa de las naciones neutrales de asociarse a ella.

ESPIONAJE ROJO EN ANDORRA

Salamanca. — Un evadido de la zona marxista manifiesta que se intensifica por momentos el espionaje rojo en Andorra. Los carabineros de servicio en la frontera vestidos de paisano aprovechando la llegada de evadidos de Cataluña se ponen en contacto con los mismos con la finalidad de descubrir el procedimiento de la evasión denunciándolo a las autoridades para impedir su posible repetición.

EL FORMIDABLE REARME DE LOS AMERICANOS

Roma. — El "Giornale d'Italia", comentando del colosal armamento intensivo que el Presidente Roosevelt ha presentado al Congreso, observa que, desde luego, ningún italiano puede protestar de este hecho del Presidente. Pro hay que convenir en que acusaciones contenidas en muchos discursos de Roosevelt, contra los estados totalitarios, a los que ha acusado siempre con la nica razón de seguir a los demás países en la carrera de los armamentos. Pero más que esto, contráidos entre lo que el Presidente dice y lo que el Presidente hace.

La prensa inglesa, exagerando las expresiones del Sr. Roosevelt, exalta a la unanimidad los armamentos americanos. Esto está en contraste estridente con las proposiciones de paz que, según la frase actual, inspira a las democracias imperiales.

EL DR. PEREIRA RECIBIDO POR EL CAUDILLO

Burgos. — El Caudillo ha recibido en audiencia especial al representante de Portugal Dr. Pedro Pereira.

La entrevista ha sido larga y desarrollada en términos de gran cordialidad, demostrando la profunda amistad que existe entre las dos naciones hermanas.

Después, el Dr. Pereira secundado por el introductor de Embajadores, han ido presentando al Generalísimo todo el personal que integra la Delegación especial portuguesa.

Más tarde el Generalísimo ha recibido también en audiencia a los Agentes extraordinarios de Inglaterra y Yugoslavia.

OBRA POSITIVA DE FALANGE

En el descanso del Soldado escucharon ayer los heroicos luchadores de España allí instalados la banda España y la banda de FET y de las JONS que interpretaron selecto programa.

Al mismo tiempo la instalación de sus servicios es tan completa que los soldados que vienen del frente gozan de todas las comodidades y atenciones.

En el Monasterio y Palacio de Breca el patronato de Asistencias a Frentes y Hospitales de FET y de las JONS bajo la presidencia de doña Carmen Polo de Franco esposa del GENERALISIMO se ha celebrado un acto religioso; el Obispo de Vitoria ha pronunciado una plática y solemne Misa de Comunión.

SOBRE EL ATAQUE A LAS CIUDADES ABIERTAS

Salamanca. — La prensa nacional comenta los bombardeos sistemáticos de la aviación marxista sobre poblaciones pacíficas carentes de importancia.

El castigo aéreo sobre algunas poblaciones de Levante cumple estrictamente objetivos militares (fábricas de material de guerra, depósitos de municiones, etc.), poniéndose como contraste los criminales ataques de los aviones rojos ante la leal y nobilísima actitud del gobierno nacionalista que señaló por propia iniciativa una zona neutral en la ciudad de Madrid y que a pesar de haber concentrado en ella los marxistas sus depósitos de municiones, cuarteles y material de guerra, el mando nacional ha respetado íntegramente.

Croniquilla de hoy DE RADIO BILBAO

Durante la jornada del domingo imperó la tranquilidad en el sector de Teruel, en el que durante la última semana el enemigo ha acumulado una serie de enormes descabros. Toda la actividad del frente aragón, la poca actividad bélica que hubo, se localizó en la zona montañosa de Jaca. De madrugada el enemigo quiso lanzarse contra algunas de nuestras posiciones, sin duda para tantear nuestra fortaleza y pulsar la vigilancia de nuestras fuerzas. Puso en línea de combate un batallón que quedó materialmente deshecho por nuestro fuego, y fueron los atacantes los que resultaron sorprendidos. Cuando quisieron iniciar la retirada, esta tuvo que convertirse en verdadera desbandada, siendo perseguidos los milicianos rojos por nuestras ametralladoras y cañones que los machacaron a su sabor.

Al mediodía ya estaba el frente de nuevo en su tranquila calma. Se ha-

DE RADIO BILBAO

Burgos. — Ayer tarde a las 7, des de su despacho oficial de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado se trasladó al Palacio del Generalísimo el General Gómez Jordana, que mantuvo con el Jefe del Estado una larga entrevista. Y a las 10 y media de la noche recibió a los periodistas y les entregó la siguiente nota:

«A las 19'30 de hoy S. E. el Jefe del Estado ha firmado el Decreto en virtud del cual queda constituido el Gobierno Nacional. La junta de cargos de los Ministros tendrá lugar el miércoles.»

Burgos. — Facilitada la nota anterior, el Conde de Jordana fué felicitado por los informadores y periodistas. A las enhorabuena de éstos contestó: Acepto la felicitación,

APUNTES DE LA ZONA ROJA DE RADIO SAN SEBASTIAN

"El Diluvio" del día 23 publica el siguiente telegrama: Valencia de "El Diluvio". — Inspector general de Asistencia al refugiado ha entregado a la comisaría de Orden Público dos grandes cajas conteniendo valores y otros efectos pertenecientes a los evacuados de Teruel sobre los que pesan grandes cargos por su actuación en aquella capital bajo la tiranía fascista. Las cajas con su contenido y los detenidos han sido puestos a disposición del juez especial nombrado para este asunto.

Los facciosos y los fascistas ya sabemos lo que quiere decir; es el apelativo que se da a todo ciudadano al que pretenden arrebatarle los bienes momentos antes de proceder a su detención.

La bellota parece haber adquirido en la zona roja una función primor-

porque aun que significa para mí una pesada carga la honrosa distinción que me ha hecho S. E. el Generalísimo Jefe del Estado, el ruego de servir a España es la distinción máxima que puede concebirse a todo español. Añadió que el miércoles se celebrará la jura de los nuevos Ministros e inmediatamente después tendrá lugar el primer Consejo.

Al despedirse de los periodistas el General elogió la patriótica labor que viene realizando la prensa de España, consciente de la altísima misión que puede y debe desempeñar en el patrio resurgir de la vida nacional; y se ofreció a ellos para facilitarles desde su nuevo cargo el cumplimiento de tan noble cometido.

dial. En "Crónica" de Madrid del día 16 de los corrientes se dice lo siguiente: La bellota ha constituido el descubrimiento sensacional de la temporada; su aprovechamiento es íntegro y sus aplicaciones varias. Véanlo Vdes.: La cáscara puede emplearse como combustible y la piel es un excelente sustitutivo del tabaco; la bellota se puede comer cruda, asada y cocida; y tostada constituye un excelente café muy apropiado para obsequiar a los amigos, sobre todo si no se les tiene mucho afecto.

Combustible, alimento sucedáneo del café, todo a un tiempo. La humilde bellota va adquiriendo un carácter alimenticio insospechado. Constituye casi el emblema de la revolución.

ENTREVISTA ENTRE D. INDA Y ROJO

Barcelona. — Se comenta la entrevista sostenida entre el general Rojo e Indalecio Prieto, asegurándose que se ha desarrollado en términos muy violentos pues Prieto se quejaba de que el Ejército Popular carecía de espíritu combativo y Rojo alegaba que era debido a la carencia de alimentos y ropas.

EL TEMPLO DEL PILAR

Zaragoza. — Los Ayuntamientos de los pueblos de la región aragonesa han solicitado contribuir a la reconstrucción del Templo del Pilar costeando la ornamentación de parte del mismo.

NAUFRAGIO DE UN BARCO ITALIANO

Londres. — El vapor italiano "Alba" embarrancó ayer, lunes, durante la noche en unos acantilados cerca de Cornwall, durante una fuerte borrasca. Cuatro miembros de la tripulación han muerto ahogados, dos han desaparecido ignorándose hasta el presente la suerte que han debido correr, y 24 llegaron mediante cinturones salvavidas hasta la costa. El capitán quedó seriamente herido, pero ha podido salvarse.

EL ANIVERSARIO DEL NAZISMO

Roma. — La prensa italiana se ocupa difusamente de los grandes festejos celebrados en Alemania con motivo del quinto aniversario de la subida de Hitler al Poder. Ayer en la Casa Alemana de Roma se dieron festejos con tal motivo, interviniendo los Jerarcas del Partido Nacional Fascista, con lo que se quiso confirmar la amistad entre los dos países en la lucha común sostenida en el campo político, en defensa de la civilización occidental.

VAN EN QUEJA A INDALECIO LOS CAMPESINOS

San Sebastián. — Varias comisiones de valencianos y murcianos han visitado a Prieto para comunicarle la desastrosa situación de la agricultura levantina y presentarle los gravísimos problemas para ver de lograr urgentes soluciones o al menos de disminuirlos en algo.

Han manifestado al orondo don Inda, que ellos no pueden hacer nada porque están controlados por las organizaciones comunistas y anarcosindicalistas y que es necesario terminar con el envío de productos de la tierra en pago del material de guerra. ¡Vamos a ver si Prieto puede con la tierra ya que ha fracasado en el Aire.

EL PLAN NAVAL FRANCES

París. — El nuevo Ministro de Marina Mr. Bertrand ha manifestado que tiene en proyecto un Plan de construcción Naval.

Confía que del presupuesto nacional podrá lograr las cantidades necesarias para emprender inmediatamente las construcciones.

Y dijo también que Francia necesita aumentar su Marina de guerra para poder mantener dignamente su existencia como Nación.

DE UNA EXPLOSION EN ROMA

Roma. — Resulta que los daños de la explosión de la fábrica de pólvora, son mucho menores de lo que en un principio se suponía. Los muertos son 18 y los heridos 200 casi todos ellos muy leves, tanto que la mayoría fueron trasladados a sus casas.

Según resulta de las investigaciones realizadas por las Autoridades, la explosión fué provocada por la imprudencia de un obrero que en lugar de abrir una bombona de aire comprimido con una llave de hierro, empleó una de acero que provocó una chispa que llegó hasta la pólvora.

LA ACADEMIA DE MEDICINA

San Sebastián. — Se ha reunido la Academia de Medicina para hacer la presentación de l Profesor Siman que inauguró el curso de conferencias de cultura médica.

CASAS BARATAS

Avila. — Ayer al medio día, con gran solemnidad fué inaugurado un grupo de casas baratas, construidas por "Auxilio Social". Asistieron al acto las autoridades eclesiásticas, militares y Mandos de Falange Española la Tradicionalista y de las JONS.

RECEPCION

San Sebastián. — Se ha celebrado en el Ayuntamiento una recepción en honor al General Lopez Pinto quien pronunció unas palabras expresando su gratitud a las autoridades y al pueblo donostiarra por su incondicional adhesión al Movimiento Nacional.

EL HAMBRE ROJA

Salamanca. — Un evadido de la zona roja manifestó que el hambre de las capitales obliga a los pueblos a alimentarse de los desechos de las legumbres destinadas a los animales. Gran número de personas se alimentan con alfalfa y se desconoce la existencia del pan. En el valle de Urgel se boicotea por hambre a las familias de evadidos retirándose las tarjetas de racionamiento aunque se trate de ancianos, enfermos o niños.

PROTESTA EGIPCIANA CONTRA LA PALESTINA

Los senadores y diputados publicaron una nota protestando contra la política inglesa en Palestina dirigida al Embajador británico en la Sociedad de Naciones. En ella se reconoce que Inglaterra se sofoca al pueblo de Palestina. Los egipcios opinan que esto más que agravar el peligro representa la política de Londres.

LA XIRGU ES CONTRA LA NACIONAL

San Sebastián. — Todos los españoles que se encuentran en Buenos Aires, están en el Glorioso Movimiento Nacional desde su principio y son muchas las funciones a beneficio de la Guerra a las que han cooperado personalmente con gran entusiasmo. Los ellos se han distinguido por sus propagandas españolas. Varios han hablado en diversos organizados por la Falange de Buenos Aires.

LA INTERNACIONAL QUIERE REUNIRSE EN ESPAÑA

Barcelona. — La reunión Internacional tendrá lugar en alguna capital de la España según ha declarado el líder marxista de las uniones de trabajadores González Peña, a su regreso de Moscú. Ha dicho también que en las diferentes países han recibido ya instrucciones a dicho efecto.

LA GUERRA CHINA

Shang-Hai. — Desde hace algunas fuerzas niponas han en una ofensiva contra las tropas que defienden Meng-Shi, impidiendo la llegada de refuerzos a los nipones continúan los bombardeos especialmente contra las carreteras y carreteras que salen de tón.

LA HEREDERA HOLANDA

Amsterdam. — La princesa ha dado a luz felizmente a una hermosa niña.

ACCION SOCIAL

Zaragoza. — La Junta de Accion Social ha visitado los hospitales de la ciudad entregando donativos de tálico y prendas de abrigo para soldados.

MAESTROS: ENCARGA VUESTROS ALUMNOS BUSQUEN Y ENTREGUEN LATON, COBRE Y ALUMINIO. ESPAÑA LO NECESITA

IMPRESA J. TONS. — PALMA DE MALLORCA